



Июль

№ 21 (8207) • 19 июня 2024 года

Издаётся с 1939 года

ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА РАЙОНА

17 июня в Администрации Читинского района прошло заседание Совета МР «Читинский район», в котором приняли участие заместитель главы МР «Читинский район» по социальному развитию Юлия Владимировна Жукова, председатель Совета депутатов МР «Читинский район» Олег Николаевич Бурак, депутаты МР «Читинский район»

На повестке заседания обсуждался ряд важных вопросов: о внесении изменений в положение «Об оплате труда высших должностных лиц МР «Читинский район», о внесении изменений в районный бюджет на 2024 год и об исполнении бюджета района на 2023 год.

С вступительным словом к участникам заседания обратилась заместитель главы района



Юлия Владимировна Жукова, поздравила и наградила почетной грамотой в честь прошедшего Дня Российского предпринимательства индивидуального предпринимателя учредителя и директора кафе «Аян» Бато Викторовича Цыбенова из села Угдан.

В рамках прошедшего заседания Совета МР «Читинского района» депутаты рассмотрели и единогласно приняли положительные решения по повестке заседания. Районным Советом депутатов создана полная база нормативно-правовых актов, регламентирующая правоот-

ношения в различных вопросах местного значения, что позволяет эффективно осуществлять местное самоуправление в районе и реализовывать гражданам свои права.

Ключевыми вопросами, рассматриваемыми в районном Совете в 2024 году, были вопросы об исполнении бюджета и отчёта об его исполнении. При рассмотрении этих вопросов важное значение уделялось экономии бюджетных средств, их наиболее эффективному использованию. Основные расходные обязательства районного бюджета были направлены на такие сферы жизни, как образование, культура, социальное обеспечение населения.

Депутаты утверждали отчёт об исполнении бюджета за 2023 год и отмечали, что его доходная часть к уровню 2024 года превзошла суще-

ственный рост. Взаимодействие районного Совета депутатов с Администрацией района носило деловой и конструктивный характер, благодаря активному участию в общественной деятельности и решению проблем граждан работа в данном направлении имеет свои результаты и положительную оценку эффективности.

В завершении заседания Советом МР «Читинский район» был объявлен конкурс по отбору кандидатур на должность главы МР «Читинский район».

Прием документов начнется с 01.07.2024 года. Заявления на участие в конкурсе и прилагаемые к нему документы принимаются по адресу: г. Чита, ул. Ленина, 157, каб. 29, тел.: 21-06-08.

Дарья ДОЛИНА

СПОРТЗАЛУ В АТАМАНОВКЕ БЫТЬ!



Многофункциональный модульный спортивный зал возведут в 2024 году в посёлке Атамановка благодаря средствам Президентской дальневосточной субсидии.

В нём предусмотрены: большой зал для групповых занятий и игр в футбол, волейбол, баскетбол, залы для самбо, бокса, фитнеса, запроектированы мужские и женские раздевалки и душевые, тренерская комната и помещение для хранения инвентаря.

Зал будет полностью оснащён необходимым инвентарём и тренажёрами.

Заместитель главы района Юлия Жукова 6 июня 2024 г в ходе рабочей поездки осмотрела

и проконтролировала ход выполненных строительных работ, обсудили с подрядчиком ряд проблемных и важных вопросов, по графику имеется отставание на 1 неделю, до конца июня подрядчик планирует встать в график.

Работы по строительству модульного спортзала в пгт. Атамановка Читинского района находятся на личном контроле Администрации МР «Читинский район»

Напомним, Президентская дальневосточная субсидия выделяется регионам ДФО из федерального бюджета по поручению Владимира Путина на улучшение социальной инфраструктуры с 2018 года.

Дарья ДОЛИНА

БОЛЬШОЙ РЕМОНТ

В Доме культуры села Иргень Читинского района проходит ремонт.

С рабочей поездкой ДК села Иргень 5 июня посетили заместитель главы по социальному развитию Администрации МР «Читинский район» Ю. В. Жукова и председатель Комитета культуры Администрации МР «Читинский район» А. А. Хасанова. Здание, построенное почти полвека назад, давно нуждалось в ремонте. В первую очередь — из-за текущей крыши.

«Кровля протекала, и фа-

сад здания с задней стороны, конечно, нуждается в капитальном ремонте. Потому что некотороое выпадение кирпичей оттого, что там текла вода по фасаду. Конечно, это все очень нужно», — отметила руководитель МБУК РДК села Иргень Галина Сергеевна Устинова.

Всерьез заняться ремонтом помог нацпроект «Культура», так же из федерального и районного бюджетов были выделены денежные средства около 3 млн рублей на осуществление ремонта здания. В первую очередь привели в порядок кров-

лю — дожди больше не страшны. Сейчас полным ходом идет внутренняя отделка помещения.

Реализация национального проекта «Культура» дала такой существенный, значительный импульс развитию и модернизации сельской культуры в Читинском районе, ход ремонтных работ, запланированный по данному проекту находится на оперативном контроле у Администрации МР «Читинский район» и Комитета культуры Читинского района.

Дарья ДОЛИНА

СТАРТОВАЛ КОНКУРС ПРОЕКТОВ ТОС

17 июня начался прием заявок на второй в этом году краевой конкурс проектов развития территориально-общественного самоуправления (ТОС) «Решаем сами».

О проведении еще одного конкурса решение принял губернатор Забайкалья Александр Осипов для поддержки

движения местного самоуправления.

При этом увеличена максимальная запрашиваемая сумма из бюджета Забайкальского края с 300 тысяч рублей до 800 тысяч. Всего на финансирование конкурса будет направлено до 30 миллионов рублей.

Участниками могут быть объединения граждан, осуществ-

ляющие территориальное общественное самоуправление в муниципальных образованиях Забайкалья. Конкурс проводится в номинациях: «Цветущее Забайкалье», «Территория здоровья», «Россия — Родина моя!», «Малая Родина», «Безопасность — это важно».

Правительство Забайкальского края

НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ, ВИДЕО — В TELEGRAM-КАНАЛЕ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА @CHITARAYON1937

Для того, чтобы присоединиться к нам, просканируйте QR-код с помощью встроенной камеры или приложения для сканирования кодов.



ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ СПОРТ

Все знают, что движение — это жизнь. Занятия спортом полезны для здоровья, улучшают настроение, повышают работоспособность. Однако мы часто находим отговорки, чтобы не заниматься физическими упражнениями, объясняя это отсутствием свободного времени и сил.

Меняйтесь вместе с нами, мы приглашаем активных, позитивных, спортивных жителей и гостей Читинского района принять участие в спортивных мероприятиях: 16 июля — День ГТО, место проведения: ДОЛ «Огонёк», с. Маккавеево, ул. Сосновая, д. 1.

Желающие всех возрастов могут проверить свои силы в выполнении нормативов.

20 июля — «Сурхарбан», место проведения: село Угдан. Это праздник красоты, молодости, музыки, гармонии и силы, праздник единения спортивного и театрализованного начал.

В августе на озере Архлей пройдет фестиваль «Жара». Его цели — популяризация здорового образа жизни, поддержка творческих начинаний, обмен опытом, поддержка творческих контактов, взаимообогащение различных видов искусства.

Мы выбираем спорт и говорим: «Да!» физической активности.

ФЕСТИВАЛЬ СПОРТА

На озере Арахлей 13 июня прошел международный фестиваль по разным видам спорта, команды сильнейших, ловких, активных и спортивных участников соревнований попробовали себя в состязаниях на ринге в соревнованиях по боксу.

Международный спортивный фестиваль — это крупное мероприятие, объединяющее различные виды спорта, культурные программы и мероприятия, направленные на продвижение здорового образа жизни и спортивной активности. Фестиваль предоставляет уникальную возможность спортивным командам, атлетам, и любителям спорта со всего района собраться в одном месте, обменяться опытом, продемонстрировать свои навыки, а также насладиться

культурными и развлекательными мероприятиями.

Ребята из Читинского района заняли призовые места в соревнованиях по боксу: 1-е место в весовой категории 40 кг — Артём Селезнёв 2010 г.р. (Маккавеево).

1-е место в весовой категории 50 кг — Фёдор Андреев 2010 г.р. (Новокручининский).

1-е место в весовой категории 46 кг — Кирилл Иванов 2011 г.р. (Атамановка).

2-е место в весовой категории 60 кг — Денис Кравцов 2011 г.р. (Новокручининский).

Поздравляем всех участников соревнований с заслуженной победой, выражаем отдельную благодарность тренеру Ю. Г. Балыбердину за отличную спортивную подготовку ребят, боевой настрой, силу духа и упорство в достижении цели к победе!

СЛЁТ ШСК-2024

С 8 по 12 июня в лагере «Спортландия» на озере Арахлей прошел слет школьных спортивных клубов (ШСК).

Для ребят была организована спортивная программа, которая включала в себя: мастер-классы по гимнастике, чир-спорту, баскетболу, волейболу, мини-футболу, соревнования

по стритболу, мини-футболу, волейболу

Наш район представлял школьный спортивный клуб «Взлёт» МОУ СОШ с. Верх-Чита, которые по итогам спортивных мероприятий заняли 1-е место в соревнованиях по волейболу.

Поздравляем с победой, желаем успехов, бодрости духа, заряда неиссякаемой энергии, новых открытий и достижений!

ПАРАСИБИРИАДА-2024

14 июня в Абакане завершились состязания «Парасибириады-2024», в которых участвовало 14 регионов Сибири и Дальнего Востока.

В состав команды Забайкальского края вошла Роза Никитина

из пгт Новокручининский, которая заняла 1-е место в пауэрлифтинге. Команда Забайкальского края в общем зачёте заняла 2-е место.

Поздравляем всех участников соревнований и желаем новых побед!

ВНИМАНИЕ! ПОЖАРЫ!

Минприроды края просит забайкальцев сообщать о пожарах по номеру: 8-800-100-94-00.

Граждане, сообщившие о поджигателях, получают денеж-

ное вознаграждение в размере 40 тысяч рублей, участвовавшие в задержании поджигателей — 50 тысяч рублей.

Министерство природных ресурсов Забайкальского края

МЫ ЗА ЧИСТОЕ СЕЛО!



Для кого мы охраняем природу? — Для человека. От кого мы охраняем природу? — От человека.

Мы живем в прекрасном и живописном уголке России. Если бы каждый из нас не сорил на улице, не загрязнял ни леса, ни поля, ни озера, каким бы ещё более прекрасным стал наш край!

Запланированная акция по уборке мусора на трассе Шишкино—Бургень ко Дню защиты окружающей среды под названием «Мы за чистое село» состоялась 6 июня.

Это событие объединило работников Администрации СП «Шишкинское», учреждения культуры, детского сада Незабудка, учащихся совместно с педагогом школы села Бургень в стремлении сделать село чище и красивее.

Вооружившись перчатками, мешками для сбора мусора и энтузиазмом неравнодушные граждане отправились на место уборки, однако закончить начатое дело до конца помешал долгожданный дождь, поэтому было принято решение продолжить уборку в солнечную погоду. Подобные акции не только делают наше село чище, но и объединяют людей.

Люди должны понимать, что чистое село — это заслуга каждого из жителя. Принимая участие в таких мероприятиях, люди меняют свое представление о себе и об окружающем мире. Акция дает понять, что человека окружает прекрасный, удивительный и неповторимый мир. Природа кормит, поит, одевает нас. Она щедра и бескорытна. Человек — это часть природы и, разрушая природу, он разрушает свое будущее, будущее своих потомков. Деревни, в которых мы живем, большие и красивые. Летом они утопают в зелени, но по весне глазу открывается совсем другая картина: кругом валяется самый разнообразный мусор: битое

стекло, коробки от соков, бумага, пустые бутылки и многое другое. На уборку было потрачено всего лишь от полутора до двух часов времени, но зато эффект был виден сразу. Вокруг стало чисто и красиво.

Просьба ко всем жителям села: «Не захламляйте территорию! Перестаньте бросать мусор! Ведь чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят!».

Акция «Мы за чистое село» стала ярким примером того, как совместные усилия могут привести к положительным изменениям в окружающей среде.

Администрация СП «Шишкинское»

ПАМЯТКА РОСРЕЕСТРА ПРИ ЧС

Управлением Росреестра по Забайкальскому краю разработана Памятка для действий граждан при утрате недвижимого имущества вследствие чрезвычайной ситуации.

Необходимо получить сведения о правах на объекты недвижимости. Для этого следует направить в орган регистрации прав запрос о предоставлении выписки о правах отдельного лица на имеющиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости на территории Иркутской области* и Российской Федерации;

Возможность направления такого запроса существует и у органа местного самоуправления (сведения предоставляются бесплатно). Если регистрация права собственности на утраченный объект недвижимости не осуществлена в установленном порядке, документы, подтверждающие проведение технической инвентаризации и/или возникновение прав до вступления в силу Федерального закона № 122-ФЗ, можно запросить в «Забайкальском архивно-геоинформационном центре» по адресу: г. Чита, ул. Столярова, 42, либо на электронную почту: zab-geo@yandex.ru.

При отсутствии документов, подтверждающих права на объект недвижимости, следует подготовить исковое заявление об установлении факта владения и пользования недвижимым имуществом. В соответствии с Гражданским процессуальным кодексом РФ заявление



подаётся в суд по месту нахождения недвижимого имущества.

Для снятия с кадастрового учета здания, пострадавшего в результате пожара/потопа, необходимо обратиться к кадастровому инженеру для подготовки акта обследования, при этом основанием для его подготовки послужит документ, подтверждающий факт пожара/потопа. Подать заявление о снятии с учета объекта недвижимости

может только его собственник. В случае, если сведения о регистрации прав на объект недвижимости не внесены в ЕГРН, к заявлению о снятии прилагается документ, подтверждающий право гражданина на объект недвижимости.

Подать заявления о снятии с кадастрового учета и прекращении госрегистрации прав можно в пунктах приема многофункциональных центров.

МОЯ СЕМЬЯ — РОССИЯ!

Праздничные мероприятия к Дню России прошли по всему Читинскому району. Как сообщили в Комитете культуры, концерты, мастер-классы, флэш-мобы, выставки, беседы с детьми, спортивные соревнования, вело- и автопробеги были организованы клубами, домами культуры и библиотеками района.

Так, филиал МБУК «РДК» в селе Смоленка провел концерт «Моя семья — Россия». Праздничное мероприятие началось с поздравления главы сельского поселения и торжественной церемонии поднятия символа нашей страны — флага РФ.

Творческие коллективы подарили зрителям патриотические номера, песни про любовь к нашей большой стране, про любовь к своей семье и близким.

В фойе была расположена выставка картин Андрея Ашихмина, кроме того, в доме культуры была расположена интерактивная выставка русской избы «Русское гостеприимство», которую организовала работница библиотеки Татьяна Харитоновна. Местные жители провели ярмарку изделий, выполненных своими руками, а на приключенной территории прошла игровая программа для детей.

А в Новокручининске состоялся автопробег, в котором приняли участие около 20 машин. Автопробег, который организовали МБУК ДИЦ «Родник» и работники детской школы искусств, прошел по улицам поселения, автолюбители провезли флаги России до села Маккавеево.

Когда автомобильная колон-



на проезжала по улицам поселения, жители выражали свою поддержку аплодисментами, сигналами автомобилей и присоединялись к колонне.

Также автопробег прошел в Новой Куке, мероприятие организовал МБУК ДИЦ «Багул». В этот же день совместно с филиалом районной библиотеки в сельском поселении состоялся мастер-класс по изготовлению русской матрешки.

Велопробег «Мой адрес: Россия» провели в Беклемишево, в нем приняли участие более 20 велосипедистов.

В селе Маккавеево ведущей филиалом районной библиотеки был организован информационно-патриотический час «Россия — мой дом» для воспитанников центра «Импульс». В ходе мероприятия дети узнали историю праздника, посмотрели презентацию о геральдике России, разделившись на две команды, отвечали на вопросы викторины, принимали участие в конкурсах, складывали пословицы о нашей Родине. Победила дружба, и все получили сладкие призы.

Еще один филиал районной библиотеки оформил экспози-

цию «Россия — Родина моя» в селе Верх-Чита. Книжная выставка включала в себя разделы про историю России, историю праздника, подборки стихов, раздел «Русская народная духовная культура», «Россия — Родина моя». Для посетителей экспозиции были проведены обзоры с презентацией книг. Стоит отметить, что книжные выставки, игровые программы и информационные беседы были организованы библиотекарями по всему Читинскому району, в мероприятиях приняли участие не только дети, но и старшее поколение читателей.

Как отметили в Комитете культуры района, День России — это, безусловно, один из самых важных государственных праздников нашей страны. Сегодня, как никогда, важно спланировать Россию, говорить нашим гражданам о национальном единении и общей ответственности за будущее Родины и, пожалуй, именно культура призвана стать тем самым рупором.

Председатель Комитета культуры МР «Читинский район» Анастасия ХАСАНОВА

КОНЦЕРТ В ПОДДЕРЖКУ УЧАСТНИКОВ СВО

12 июня по всей стране отмечался праздник — День России. В честь праздника везде прошли многочисленные акции и патриотические мероприятия в поддержку военнослужащих, которые участвуют в специальной операции на Украине.

В селе Бургень Читинского района состоялся благотворительный концерт в поддержку участников СВО в Доме культуры, данное мероприятие показывает единство, поддержку и признательность защитникам Отечества.

Дом культуры собрал в своих стенах полный зал гостей. С патриотической программой перед зрителями выступили местные творческие коллективы, а также гости из сёл Шишкино и Подволок, прозвучали песни о России, о силе и храбрости, о стойкости и мужестве, о героизме и подвиге солдат.

В каждом творческом номере звучала гордость за нашу страну. На сцене и в зрительном



зале царил особая атмосфера патриотизма, каждый понимал, что нужно проявлять бережное отношение к прошлому, без которого невозможно построить достойное будущее.

Уходя, зрители благодарили артистов и организаторов за замечательные выступления. Все собранные средства от продажи билетов и продажи выпечки (13450 р.) будут направлены на закупку необходимых вещей

для земляков-военнослужащих. Администрация СП Шишкинское выражает слова благодарности и признательности всем, кто пришел на концерт, чтобы поддержать земляков, которые сейчас защищают Родину и покой граждан. В это непростое время мы должны быть едины, как никогда, поддерживать наших бойцов и словом, и делом.

Дарья ДОЛИНА



Дорогие, уважаемые медицинские работники!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

То, что вы делаете для людей, невозможно переоценить. Потому что вы помогаете людям жить полноценной жизнью и очень часто просто спасаете жизни!

Желаю успехов в вашем благородном и таком необходимом труде.

Желаю вам уважения и любви коллег и пациентов, долгих и счастливых лет жизни, крепкого здоровья, душевного тепла и любви!

Пусть не остынут ваши сердца, а всегда будут сочувствующими и горячими.

С праздником!

ВРИО главы МР «Читинский район» В. Ю. МАШУКОВ



ВЕЛОПРОБЕГ В ЧЕСТЬ ДНЯ РОССИИ

Несмотря на пасмурную погоду участники ежегодного велопробега «Молоды души», приуроченного ко Дню России, собрались в точке старта в селе Авдей.

Прикрепив триколор, участники велопробега сделали общее фото и двинулись по выбранному маршруту, объехав все село. Отмечать праздники велопробегами — прекрасная традиция. Занятия спортом на свежем воздухе в кругу друзей и близких всегда поднимают настроение.

В День России, велопробег символизирует наше общее стремление к объединению и поддержанию здорового образа жизни. Очень здорово, что

в мероприятии участвуют представители разных поколений, юные участники приобщаются к патриотическому движению с малых лет.

Администрация села Авдей благодарит всех за участие в велопробеге.

Ценность таких мероприятий актуальна как никогда. Важно сохранить память о нашей истории, она формировалась по крупицам, поколениями — об этом мы должны помнить и осознавать, оставаться связующим звеном в непрерывном потоке времени. Память о наших предках составляет главное богатство нашей души.

Дарья ДОЛИНА

В ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ОГНЯ

В связи с тем, что в ходе прохождения пожароопасного периода текущего года от огня пострадали СНТ № 69 «Сигнал», СНТ «Разведчик недр», бывшие СНТ «Лира» и СНТ «Меховщик», прокуратурой Читинского района, расположенной по адресу: г. Чита, ул. Полины Осипенко, д. 1, 5 этаж, организована временная приемная по вопросам защиты граждан, пострадавших в условиях действия режима

чрезвычайной ситуации в лесах.

Приём осуществляется старшим помощником прокурора Шарафутдиновым Максимом Валериевичем, кабинет № 516.

Время приёма:
— понедельник — четверг с 08.45 до 13.00, с 14.00 до 18.00;
— пятница — с 08.45 до 13.00, с 14.00 до 16.45.

Можно обращаться по телефону: 23-85-60.

ТВОРЧЕСКИЙ ПУТЬ

Интервью с руководителем вокального ансамбля «Селяночка» Антоном Шадриним

Люди искусства — кто они? Великие эгоисты, проживающие жизнь ради себя и своего творчества? Или великие творцы, которые явили миру чудеса своей души, оставили свои замечательные творения для народной любви? Конечно же, второе. Потому что в нашем современном высокотехнологичном мире с его жесткими устоями и нравами они умеют показать людям настоящее искусство, настоящую красоту, разбудить в наших душах стремление думать и чувствовать по-настоящему.



Именно такие мысли роились в моей голове после встречи и беседы с художественным руководителем вокального ансамбля «Селяночка» из села Смоленка Антоном Шадриним. Кто бы мог предположить, что вокалисты будут серьезно воспринимать серьезно молодого человека в качестве талантливого руководителя. Любовь была обоюдной: коллектив влюбился в баяниста, а он — в исполнителей. Репетиции, выступления, записи песен помогли Антону стать частью дружного коллектива.

— Как начинался твой путь в музыке? Вы с детства знали, что станете музыкантом, или это получилось по счастливой случайности?

— Всё вместе — и случайность, и моя мечта, которую породила опять же случайность. Непонятно говорю? Сейчас объясню. Родом я из Сретенского района. С раннего детства мне постоянно приходилось слы-



шать русские песни в исполнении родных. Певучие красивые голоса всегда увлекали меня даже где-то приходилось самому понемногу подпевать им. Именно тогда и зародилась моя любовь к русской песенной культуре. Удивительно, скажите вы — ведь обычно деревенские мальчишки в таком возрасте бе-

научил так виртуозно на нём играть?

— С шестого класса у меня появилась мечта начать обучение научиться играть на баяне, и я поступил в Детскую школу искусств № 1 им. Н. П. Будашкина по классу баяна. Обучение проходил у замечательного педагога, дирижера, компози-

«Смоленочка». Я даже представить не мог, что мне предстоит помимо исполнения функции аккомпаниатора заниматься еще и работой хормейстера и стать художественным руководителем.

— Вы ведь не просто баянист-аккомпаниатор, а руководитель вокального, хорового

участвовал в 15 мероприятиях. Довольно нередко мы радуем своим творчеством пациентов Забайкальского краевого госпиталя для ветеранов войн, выступаем в сборных концертах. В декабре минувшего года наш коллектив «Смоленочка» подарили жителям села Смоленка совместное с детским коллективом «Круть-Верть» выступление под руководством Ираиды Егоровны Мардановой.

— В чём заключается выший пилотаж игры на баяне?

— Его невозможно достичь. Я занял свою нишу: в оркестровом жанре, ансамблевом, с вокальным хоровым ансамблем стараюсь делать то, что по моим силам. Нужно держать планку, с каждым разом достигая высокого уровня. Это постоянное самообразование в том числе.

— Вести самостоятельный коллективов — хлопотное дело?

— Вообще нет, когда есть взаимопонимание, взаимопомощь, взаимоподдержка и взаимовыручка, в такие моменты понимаешь, что всё не напрасно. Участие в тех же конкурсах придает силы и уверенность, благодаря конкурсам мы побывали в разных уголках нашего замечательного района, принимали участие в дистанционных конкурсах международных уровней — а это всегда новые впечатления, эмоции, радость и гордость за свой коллектив.

— Что вас радует в жизни?

— Успехи моего коллектива. С коллективом завоюем призовое место — приятно на душе. Работа доставляет творческое удовлетворение.

— Антон, у вас есть мечта или может быть какие-то дальнейшие планы относительно вашей деятельности?

— Признаюсь, честно — планы большие, я не стою на одном месте, нахожусь в постоянном творческом поиске, готовлю новые концертные программы, обновляю репертуар и не представляю себя вне своего уже родного творческого коллектива и вдали от воспеваемого им Забайкалья.



гают по улицам, гоняют с мячом, лазят через заборы, а меня же влекло другое — я впитывал то живое, что воспевалось и славилось в русских песнях, и выражал эти эмоции в собственных строчках, в которых воспевал доброту наших земляков.

— Когда вы впервые взяли в руки аккордеон и кто вас

тора, заслуженного работника культуры РФ, члена Союза композиторов РФ Сергея Николаевича Пономарева. Я стал брать в руки инструмент и постепенно увлекся, у меня появилась мечта стать музыкантом. С баяном я практически не расставался. В возрасте 14 лет меня пригласили в качестве аккомпаниатора в хоровой коллектив

ансамбля. Какие произведения у вас самые любимые?

— Я стараюсь воспевать родной край в собственных стихотворениях и песнях. Кроме того, мне удалось положить на музыку поэтические произведения забайкальских авторов Татьяны Татауровой, Бориса Макарова, Василия Никонова. Мои авторские песни изучают в школах на уроках музыки. На протяжении нескольких лет я занимался научно-исследовательской деятельностью по изучению творческого наследия композиторов Забайкалья, неоднократно становился призерами различных конференций. Итогом моей такой трудоемкой работы стала книга «Композиторы Забайкалья и их творчество», увидевшая свет в 2022 году.

— На какие мероприятия вас приглашают выступать чаще всего?

— В сентябре минувшего года наш вокальный хор «Смоленочка» выступил на сцене главной площади краевой столицы на праздновании юбилея Читинского района. Всего же за относительно небольшой промежуток времени с момента образования наш коллектив

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

2024 год объявлен Годом семьи. В рамках реализации плана мероприятий, приуроченных к этому, Учебно-методический центр культуры и народного творчества приглашает всех желающих принять участие в краевом фотоконкурсе «Я и мои ценности».

Сроки проведения конкурса — с 1 июня по 15 июля 2024 года.

Участники направляют конкурсную работу в формате jpg, в хорошем качестве, в электронном формате на электронный адрес: ozntd-chita@yandex.

ru. Коллажи не принимаются. На фотоработах не должно быть подписей, водяных знаков, смайликов.

Фотоработы, представленные позднее 10 июля, не отвечающие требованиям Положения, присланные без информации об участнике и названия фотоработы к участию в конкурсе не допускаются.

Ответственность за несоблюдение авторских прав несут участники конкурса.

Заявкой на участие в конкурсе автор выражает свое согласие на публикацию своей фотоработы, размещение на сайте и в сообществе ВКонтакте.

По результатам конкурса будут определены победители (1 место) и призеры (2, 3 место). По усмотрению жюри возможно поощрение отдельных фоторабот специальными номинациями. Подведение итогов конкурса будет проходить в период с 15 по 25 июля (включительно). Приглашаем к активному участию!

Положение конкурса и заявки здесь — <https://umckchita.ru/2024/05/31/краевой-дистанционный>.

Учебно-методический центр культуры, город Чита

Дарья ДОЛИНА

ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

Лето — пора футбольных баталий, вот и школьники нашего района не сидят сложа руки, а принимают активное участие в спортивных турнирах.

Наступило отличное время показать, чему научились на практике и реализовать свои спортивные возможности во время практических занятий. «Спорт быстрых» стал стартом первых побед.

12 июня завершился турнир по мини-футболу в рамках проекта «Спорт Быстрых». Тренер сорвал голос, дети забивали голы, зрители кричали: «Бей!». «Спорт Быстрых» — это масштабный проект уже со своей историей.

Идея — объединить детей со всех районных школ и дворов спортом, чтобы ребята, которым просто нравится играть



в спортивные игры, смогли показать себя.

Сборная команда девочек из поселений Читинского района, объединившая спортсменок из Новой Куки, Елизаветино, Домны, заняла 3-е место.

Команда мальчиков из МОУ

СОШ мкр Добротный заняла 3-е место в Кубке Надежды.

Желаем дальнейших спортивных успехов и побед!

Комитет образования
Администрации
МР «Читинский район»



КОНКУРС «ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ СУВЕНИР»

6 июля в рамках Международной ярмарки-фестиваля фольклора и ремесел «75 мастеровых» состоится V Краевой открытый конкурс-выставка декоративно-прикладного творчества «Забайкальский сувенир».

На конкурс приглашаются мастера, народные умельцы, творческие коллективы, частные предприятия, работающие в области художественных ремесел, декоративно-приклад-

ного искусства, независимо от их ведомственной принадлежности.

На конкурс будут приниматься оригинальные сувенирные изделия авторского исполнения, отражающие символику фестиваля «75 мастеровых» и Года семьи, демонстрирующие высокий художественный уровень исполнения, культуру и этническую самобытность региона. Работы могут быть выполнены в любой технике ДПИ и ремесел.

Конкурс будет проводиться по двум номинациям:

— «Сувенир Фестиваля» — с символикой фестиваля «75 мастеровых»;

— «Сувенир Года семьи» — с символикой Года семьи в России.

Победители конкурса будут награждены дипломами и ценными подарками на церемонии закрытия фестиваля 7 июля

Учебно-методический центр
культуры, город Чита

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

В целях создания положительного образа семьи через искусство фотографии, ГАУ «Молодежный центр «Искра» с 5 июня по 1 июля 2024 года проводит фотоконкурс «В объективе семья».

К участию в конкурсе приглашаются дети и молодежь в возрасте от 10 до 35 лет. Заявки на участие принимаются в срок до 17:00 1 июля 2024 года.

С подробной информацией можно ознакомиться в положении Конкурса в группе Администрации Читинского района

в социальной сети «ВКонтакте» (https://vk.com/chitinskiyrayon?w=wall-178288501_3466)

Победители будут награждены ценными призами, а лучшие работы будут опубликованы на странице молодежного центра, чтобы подарить вдохновение другим семьям.

ОТЛОВ СОБАК

По оперативным данным за период с января по июнь 2024 года на территории муниципального района «Читинский район» отловлено 523 особи бродячих собак.

По поселениям: ГП «Атамановское» 73, ГП «Новокручининское» 21, СП Александровское» 6, СП «Арахлейское» 13, СП «Белемишевское» 6, СП «Верх-Чи-

тинское» 19, СП «Домнинское» 45, СП «Засопкинское» 65, СП «Ингодинское» 2, СП «Колочинское» 15, СП «Леснинское» 11, СП «Маккавеевское» 22, СП «Новокукинское» 29, СП «Новотроицкое» 14, СП «Сивяковское» 8, СП «Смоленское» 93, СП «Сохондинское» 6, СП «Угданское» 54, СП «Шишкинское» 7, СП «Яблоновское» 14.

В случае появления собак

в общественных местах необходимо позвонить в Единую дежурную диспетчерскую службу по телефону: 8 (3022)32-28-83, где необходимо оставить заявку на отлов.

Отдел развития сельского хозяйства
Управления экономического
развития Администрации
муниципального района

РЕБЕНОК ЗА РУЛЁМ МОТОЦИКЛА

ГИБДД информирует, что с апреля по май текущего года на территории Читинского района было зарегистрировано три ДТП с участием несовершеннолетних водителей мотоциклов. Четверо детей получили травмы.

В ходе уточнения причин и обстоятельств аварий, было установлено, что мототранспорт, которым управляли подростки, принадлежит родителям. Нередко дети садятся за руль мотоцикла, при этом родители осведомлены об этом, тем самым не воспрещая ребенку попробовать себя в качестве водителя.

Так, в начале июня статистика ДТП с участием детей пополнилась двумя авариями, произошедшими в Новотроицке (2 июня) и в Смоленке, мкр Добротный (15 июня), в которых пострадали 2 подростка. Ребята получили тяжелые травмы и были доставлены в медицинские учреждения Читы. В обоих случаях родители были

привлечены к административной ответственности за передачу права управления транспортом.

Госавтоинспекция напоминает, передача руля лицу, не имеющему права управления ТС, влечет административный штраф в размере 30 тысяч рублей. За управление транспортом без права управления, предусмотрен административный штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей. Если мотоциклом управляет несовершеннолетний, штраф оплачивают родители (законные представители) ребенка.

Уважаемые родители! Во избежание детского травматизма, не допускайте фактов управления детьми мототранспортом, контролируйте их поведение! Несоблюдение данных рекомендаций может привести к трагическим последствиям!

Инспектор по пропаганде
БДД отделения ГИБДД ОМВД
России по Читинскому району
старший лейтенант полиции
Т. В. Трофимова



КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО

Уважаемые жители Читинского района!

Купание на реке Ингоде возле одноименной станции и села Домна запрещено из-за превышения в воде показателей по бактериям группы кишечной палочки.

Требованиям по микробиологическому показателю «обобщенные колиформные бактерии» не соответствовали пробы

воды, отобранные в зоне рекреации на левом берегу возле реки Ингоды.

Там количество этих бактерий было превышено вдвое, а на левом берегу реки возле Домны обнаружилось 2800 КОЕ/100 куб. см, при норме не более 500 КОЕ/100 куб. см.

Кроме того, возле Домны выявили 11-кратное превышение кишечной палочки и 9-тикратное - энтерококков.

РАЙОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «СЕМЬЯ»

Впервые на территории Читинского района 29 июня в селе Танха на берегу реки Кручина состоится районный фестиваль «Семья».

Фестиваль «Семья» — это место, где семьи могут отдохнуть и весело провести время вместе с детьми. Вас ждет участие в конкурсах, спортивные соревнования, мастер-классы, концертная программа и выставка творческих работ, а также призы и подарки.

К участию в фестивале при-

глашаются: активные, спортивные, творческие семьи, семьи трудовых династий (родители, дети, допускается участие бабушек и дедушек), проживающие на территории района.

Состав творческих групп — от 2 до 8 человек.

Можно пригласить с собой 5 человек болельщиков.

Заявку можно подать до 15 июня 2024 года по электронной почте: kkultury@mail.ru

Комитет культуры
МР «Читинский район»

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО ПОДАЧЕ ЗАЯВОК НА ГУБЕРНАТОРСКИЙ КОНКУРС ГРАНТОВ

В Забайкалье работает горячая линия по вопросам подачи заявок на губернаторской конкурс грантов.

«С момента объявления конкурса грантов губернатора 2024 года на горячую линию поступило около двухсот обращений. Наиболее часто задаваемые вопросы связаны с просьбами разъяснить условия конкурса, скорректировать проект на определенных этапах. Часто звонят инициативные граждане, у которых есть идеи и наброски, а сформулировать их в проектную историю не получается. Мы помогаем всем разобраться с тонкостями социального проектирования. Стараемся, чтобы каждая заявка была успешной и получила финансирование», — рассказал начальник подразделения ресурсного центра развития НКО Забайкальского края Кирилл Волостных.

Телефон горячей линии: 8 (3022) 210 212. По нему можно звонить с 09.00 до 18.00 и получить консультацию (<https://75.ru/news/367051>) по всем вопросам, связанным с подачей заявки и написанием проекта.

Правительство Забайкальского края



СТАРТ ПРИЕМА ЗАЯВОК НА КРАЕВОЙ КОНКУРС ПРОЕКТОВ РАЗВИТИЯ ТОС «РЕШАЕМ САМИ»

Сегодня начался прием заявок на второй в этом году краевой конкурс проектов развития территориального общественного самоуправления (ТОС) «Решаем сами». О проведении еще одного конкурса решение принял губернатор Забайкалья Александр Осипов для поддержки движения местного самоуправления.

При этом увеличена максимальная запрашиваемая сумма из бюджета Забайкальского края с 300 тысяч рублей до 800 тысяч. Всего на финансирование конкурса будет направлено до 30 миллионов рублей.

Участниками могут быть объединения граждан, осуществляющие территориальное общественное самоуправление в муниципальных образованиях Забайкалья. Конкурс проводится в номинациях: «Цветущее Забайкалье», «Территория здоровья», «Россия — Родина моя!», «Малая Родина», «Безопасность — это важно».

Правительство Забайкальского края

ТОРЖЕСТВЕННОЕ НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ 103 БТРЗ

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены Сергей Анатольевич Ташлыков, Екатерина Ми-



хайловна Лаврищева и Сергей Сергеевич Самойлов — работники 103 БТРЗ.

Люди скромные и застенчивые, не привыкшие ко вниманию, благодарят за награды и поздравляют земляков с Днем России.

За большой вклад в развитие физической культуры, популяризацию отечественного спорта и многолетнюю добросовестную работу Почетной грамотой Президента Российской Федерации награждена Екатерина Владимировна Приладных — тренер Центрального спортивного клуба Армии.

«Для меня лучшая награда — это результаты моих воспитанников. И даже пусть не все станут профессиональными спортсменами, радует, что благодаря моей работе эти дети растут здоровыми, им привито желание быть активными и любить спорт», — говорит Екатерина.

Екатерина Приладных — первый мастер спорта России по легкой атлетике в Читинской области, трехкратный серебряный призер чемпионатов мира, спортсменка, установившая более тридцати региональных рекордов, заслуженный тренер Забайкальского края.

Правительство Забайкальского края

ВСТРЕЧА С ЛЮБОВЬЮ ПАРЫГИНОЙ

На личном приеме у губернатора Забайкальского края Александра Михайловича Осипова побывала Любовь Парыгина из Читинского района.



У Любови Юрьевны двадцать четыре ребенка, некоторые уже совсем взрослые. Сегодня она приемная мама и опекун четырнадцати детей.

Есть и сложности, конечно: не самый хороший, не самый теплый дом, а детскую пенсию можно направлять только адресно, на конкретных детей. Живут они в Добротном, школьного маршрута нет, а на машине приходится делать несколько рейсов. С 1 сентября этого года, как обещают власти Читинского района, запустится новый школьный маршрут для подвоза детей.

Кроме того, нужно помочь сыну Любови Юрьевны —

участнику СВО. Он был ранен, требуется лечение. Будем помогать.

В ходе личной встрече губернатор Забайкальского края пообещал решить проблему Любови Парыгиной в кратчайшие сроки изыскать средства и на строительство нового дома, а пока запланирован текущий ремонт нынешнего жилья семьи Парыгиных. Специалисты придут и посмотрят, что необходимо сделать.

В июле Александр Михайлович пообещал лично приехать в гости — познакомиться со всей семьей, побыть в этой дружной обстановке.

Правительство Забайкальского края

ПРОИЗВЕДЕНО В ЗАБАЙКАЛЬЕ

На сегодня продано уже 14 тысяч упаковок яиц, 10 тысяч банок тушенки местного производства.



В торговой сети «Караван» рассказали о результатах акции «Произведено в Забайкалье» за три месяца.

Самыми популярными стали яйца Читинской птицефабрики, вторая по продажам — Агинская тушенка.

Каши с мясом появились в продаже недавно — их куплено по 280 банок. Также продано 6,5 тысячи упаковок молока и 2,5 тысячи упаковок йогуртов Читинского молочного комбината.

Официальный старт уникальной акции «Произведено в Забайкалье» был дан 4 марта 2024 года. С этого времени в торговых сетях Читы можно найти брендированную полку с продукцией местного производства.

СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВЫ ЗАБАЙКАЛЬЯ ПОЛУЧАТ СУБСИДИИ

Сельхозкооперативам Забайкалья направили на развитие 5,8 миллиона рублей

Субсидии предоставляются в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства».

Теперь сельхозкооперативы Агинского, Могойтуйского, Нерчинского, Сретенского, Оловянинского и Читинского районов смогут потратить средства на закупку сельскохозяйственной продукции у членов кооператива и приобретение имущества.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов отмечает, что одной из важных задач агропромышленного комплекса региона сегодня является обеспечение населения собственным мясом, молоком, мукой и другим продовольствием.

Правительство Забайкальского края



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Военная служба по контракту — это возможность осознанно и профессионально выполнить свой конституционный долг и обязанность по защите Отечества.

Военная служба по контракту — это стабильность, широкие возможности для самореализации, достойный уровень жизни и высокий социальный статус.

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ И ЛЬГОТЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ПО КОНТРАКТУ И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ

ДОСТОЙНОЕ И ГАРАНТИРОВАННОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

1. При заключении контракта о прохождении военной службы сроком на 1 год и более военнослужащему выплачивается единовременная денежная выплата в размере 195 тысяч руб. от Министерства обороны РФ и 250 тысяч руб. от Правительства Забайкальского края. Итого общая сумма единовременных выплат составит 445 тысяч руб.

2. В зоне специальной военной операции военнослужащему, проходящему военную службу по контракту, выплачивается денежное довольствие в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет.

ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

1. Предоставление служебного жилого помещения (комнаты в общежитии) на период военной службы.

Военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, и совместно проживающим с ними членами их семей предоставляются служебные жилые помещения в населенных пунктах в местах постоянной дислокации воинской части, или в других близлежащих населенных пунктах.

2. Выплата денежной компенсации за найм жилья. В случае отсутствия специализированных жилых помещений военнослужащим по их желанию выплачивается денежная компенсация за найм (поднаем) жилья. В настоящее время данная компенсация выплачивается в размере фактических расходов.

3. Вступление в накопительно-ипотечную систему (НИС) жилищного обеспечения через 3 года службы (военная ипотека). Военнослужащие по контракту, принимавшие участие в боевых действиях уже через 3 года имеют право на получение целевого жилищного займа на приобретение жилья.

Преимущества НИС:

1. Средства на погашение ипотечного кредита во время прохождения военной службы предоставляет государство.

2. Приобрести квартиру или дом за счет накоплений (в 2023 году — 349 614 руб.) или ипотечного кредита можно в любом регионе России. При

дополнительные	
Денежные выплаты участникам специальной военной операции	
Сумма, руб.	Обоснование выплаты
от 773 до 1 390	в сутки (2 оклада по воинской части)
4 240	суточные выплаты
8 000	за каждые сутки активных наступательных действий
50 000	за каждый километр продвижения в составе штурмовых отрядов
1 000 000	за захват танка Leopard, Abrams, Challenger, пусковой установки HIMARS
500 000	уничтожение танка Leopard, Abrams, Challenger
300 000	уничтожение пусковой установки HIMARS, «Точка-У»
200 000	уничтожение вертолета
100 000	уничтожение танка
50 000	уничтожение БМБ (БМП, БМД, БТР, МТЛБ)
50 000	уничтожение САУ, ЗРУ, (С-300, «Бук», «Тор», «Оса»), БМ РСЗО
50 000	уничтожение БПЛА (средней дальности), ракеты «Точка-У», снарядов РСЗО «Ольха», «Смерч», «Ураган», HIMARS
3 000 000	единовременная выплата при ранении (Указ №98)
3 131 729	единовременное пособие при увольнении в связи с признанием негодным к военной службе вследствие военной травмы (Закон №306-ФЗ)
78 293	единовременная страховая выплата при легком увечье (ранении, травме, контузии) (Закон №52-ФЗ)
313 172	единовременная страховая выплата при тяжелом увечье (ранении, травме, контузии) (Закон №52-ФЗ)
5 000 000	единовременная выплата членам семьи в случае гибели военнослужащего (Указ №98)
3 131 729	единовременная страховая выплата членам семьи в случае гибели военнослужащего (№52-ФЗ)
4 697 564	единовременная страховая выплата членам семьи в случае гибели военнослужащего (№52-ФЗ)

этом сохраняется право на служебное жилье или общежитие (в случае приобретения жилья не по месту прохождения военной службы).

3. Военнослужащий самостоятельно делает выбор — копить денежные средства на именном счету или приобрести собственное жилье используя целевой жилищный займ.

4. На участников НИС из федерального бюджета ежегодно выделяются накопительные взносы.

5. Денежные средства инвестируются и приносят доход до их использования для приобретения жилья.

6. Банки предоставляют участникам НИС ипотечные кредиты для приобретения квартир на вторичном рынке, для покупки жилья по договорам долевого участия в строительстве, для приобретения жилых домов с земельными участками, для погашения ранее полученного ипотечного кредита.

7. Военнослужащие, которые уже имеют в собственности жилье, также могут принять участие в программе «Военная ипотека».

8. В случае увольнения по ранению или по состоянию здоровья военная ипотека будет погашена за счет средств НИС.

Если военнослужащий не воспользовался правом на получение военной ипотеки, ему выплачиваются накопленные на его счету средства, а также выплата, дополняющая накопления (рассчитывается при умножении числа лет, недослуженных до 20 лет выслуги, на годовой взнос).

9. В случае увольнения по ранению или по состоянию здоровья военная ипотека будет

погашена за счет средств накопительно-ипотечной системы. Если военнослужащий не воспользовался правом на получение военной ипотеки, ему выплачиваются накопленные на его счету средства, а также выплата, дополняющая накопления (рассчитывается при умножении числа лет, недослуженных до 20 лет выслуги, на годовой взнос).

БЕСПЛАТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

1. Бесплатное обследование, лечение и реабилитационное обеспечение в военно-медицинских учреждениях.

2. Ежегодное диспансерное наблюдение.

3. Бесплатное обеспечение лекарствами, изделиями медицинского назначения.

4. Изготовление и ремонт зубных протезов, военнослужащим.

ЕЖЕГОДНЫЙ ОПЛАЧИВАЕМЫЙ ОТПУСК

Военнослужащим по контракту, ежегодно предоставляется основной отпуск, продолжительность которого зависит от общей продолжительности военной службы (от 30 до 45 суток).

Ветеранам боевых действий предоставляются дополнительные 15 суток к отпуску.

Военнослужащему по контракту, принимающему участие в специальной военной операции, предоставляется отпуск не реже 1 раза в полгода на 2 недели (без учета времени на проезд к месту проведения отпуска и обратно).

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ В СВЯЗИ С ОБУЧЕНИЕМ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Военнослужащий по истечении трех лет военной службы по контракту может поступить на бюджетные места в гражданские учебные заведения с преимущественным правом зачисления в вуз.

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ И ЛЬГОТЫ УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ

МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ВЕТЕРАНОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

1. Выплачивается ежемесячная денежная выплата — 3 896,19 руб.

Часть указанной суммы может направляться на финансирование следующего набора социальных услуг:

обеспечение необходимыми лекарственными препаратами; предоставление путевки на санаторно-курортное лечение;

бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

2. Размер пенсии увеличивается на 32% расчетного размера социальной пенсии.

3. Ветеран боевых действий имеет право на налоговую льготу

4. Льготное обеспечение жильем.

5. Первоочередное право на приобретение садовых земельных участков.

6. Компенсация расходов на оплату жилых помещений (в размере 50%).

7. Преимущество при вступлении в жилищные, жилищно-строительные и гаражные кооперативы.

8. Обеспечение протезами и протезно-ортопедическими изделиями.

9. Ветераны боевых действий имеют право на прием на подготовительные отделения за счет бюджетных ассигнований

10. Внеконкурсное поступление в высшие учебные заведения (в пределах квоты).

11. В период обучения назначается государственная социальная стипендия

12. Предоставление дополнительного отпуска продолжительностью 15 суток и использование отпуска в удобное время.

13. Внеочередное приобретение билетов на все виды транспорта.

14. Преимущественное пользование всеми видами услуг учреждений связи, культурно-просветительских и спортивно-оздоровительных учреждений.

15. Поступившие после увольнения с военной службы на работу ветераны боевых

действий имеют право пройти профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование за счет средств работодателя.

КРЕДИТНЫЕ КАНИКУЛЫ

Военнослужащие по контракту, которые участвуют в специальной военной операции, могут обратиться с заявлением о предоставлении отсрочки платежей и приостановлении исполнения судебных актов о возврате просроченной кредитной задолженности.

Обязательства по кредитному договору прекращаются, долг подлежит списанию в случае смерти военнослужащего, в том числе вследствие увечья, ранения, травмы либо контузии, а также если он получит инвалидность I группы. Кредиты и займы членов его семьи также должны быть списаны в этих случаях

СОХРАНЕНИЕ РАБОЧЕГО МЕСТА

В период проведения специальной военной операции за военнослужащим сохраняется рабочее место на время прохождения военной службы по контракту.

ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Дети военнослужащих-участников специальной военной операции имеют право на первоочередное поступление в российские вузы по отдельной квоте.

Такая квота приема на программы бакалавриата и специалитета для абитуриентов составляет 10% от общего количества бюджетных мест каждого вуза.

Дети раненых и погибших могут поступить в вуз без вступительных испытаний.

БЕСПЛАТНЫЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ В ЛЕТНИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ

Детям военнослужащих по контракту предоставляется приоритетное право на отдых в летних оздоровительных лагерях (включая «Орленок», «Артек» и «Океан»), а также получают право на первоочередное поступление в детские сады и школы.

Единый телефон: 122 (звонок бесплатный)

Забайкальский край, г. Чита, ул. Амурская, 9. Тел.: 8 (3022) 34-39-86, 8-914-139-90-03.

Забайкальский край, п. Агинское, ул. Ленина, 60. Тел.: 8 (30239) 3-51-81

Военный комиссариат Читинского района: г. Чита, ул. Бабушкина, 3



**СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

17 июня 2024 года

г. Чита

№ 62

**О проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы
муниципального района «Читинский район»**

В соответствии со статьей 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 24 Устава муниципального района «Читинский район», Порядком проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального района «Читинский район», утвержденным решением Совета муниципального района «Читинский район» от 26.02.2021 г. № 205, Совет муниципального района «Читинский район»

решил:

1. В связи с досрочным прекращением полномочий главы муниципального района «Читинский район» Машукова В. Ю. объявить конкурс по отбору кандидатур на должность главы муниципального района «Читинский район» и Решением конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального района

«Читинский район» от 22 мая 2024 г. № 03 «О признании конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального района «Читинский район» не состоявшимся».

2. Утвердить и опубликовать в уполномоченном печатном органе газете «Ингода» и разместить на сайте администрации муниципального района «Читинский район» прилагаемое сообщение о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального района «Читинский район».

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

4. Настоящее решение опубликовать (обнародовать) в установленном Уставом муниципального района «Читинский район» порядке.

**Председатель Совета муниципального района
«Читинский район»**

О. Н. БУРАК

*УТВЕРЖДЕНО
решением Совета
муниципального района
«Читинский район»
от 17 июня 2024 года № 62*

СООБЩЕНИЕ

**о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы
муниципального района «Читинский район»**

В соответствии с Порядком проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального района «Читинский район» Совет муниципального района «Читинский район» доводит до сведения населения муниципального района «Читинский район» следующую информацию:

1. Конкурс по отбору кандидатур на должность главы муниципального района «Читинский район» (далее конкурс) состоится в период с 01.07.2024 года по 03.10.2024 года по адресу г. Чита, ул. Ленина, 157. Документы предоставляются в кабинет № 29 телефон для справок: 21-06-08.

2. Начало приема документов на участие в конкурсе и прилагаемых к ним документов 01.07.2024 года с 09-00 часов до 18-00 часов по местному времени (ежедневно, кроме субботы, воскресенья, праздничных нерабочих дней).

3. Окончание приема документов на участие в конкурсе и прилагаемых к ним документов 23.08.2024 года до 17-00 часов по местному времени.

Конкурс проходит в три этапа:

первый этап конкурса — проверка достоверности сведений при необходимости. второй этап конкурса (дистанционный отбор с использованием программного обеспечения кадрового проекта Губернатора Забайкальского края «Забайкальский призыв»): с 30.09.2024 года по 02.10.2024 года по адресу: www.zabpriz.ru;

третий этап конкурса (оценочные процедуры в виде тестирования и собеседования): 03.10.2024 года в 11-00 часов по местному времени по адресу: г. Чита, ул. Ленина, 157, первый этаж актовый зал, тел.: 21-06-08;

4. Условия конкурса содержатся в Порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального района «Читинский район», утвержденном решением Совета муниципального района «Читинский район» от 26.02.2021 года № 205 (далее — Порядок), опубликованном (обнародованном) в установленном Уставом муниципального района «Читинский район» порядке по адресу: <https://chitinsk.75.ru/dokumenty/documentation/212429-poryadok-provedeniya-konkursa-po-otboru-kandidatur-na-dolzhnost-glavy-municipalnogo-rayona-chitinskiy-rayon?ysclid=ltqzalm9h-4806699165>

5. Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет лично в конкурсную комиссию следующие документы, которые регистрируются в журнале

регистрации заявлений кандидатов (далее — журнал регистрации) с указанием даты и время их подачи и присвоением порядкового регистрационного номера:

1) личное заявление на участие в конкурсе, включающее согласие на обработку персональных данных, обязательство о прекращении деятельности, несовместимой со статусом главы муниципального образования, в случае избрания на должность, по форме, установленной приложением № 1 к настоящему Порядку;

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной приложением № 2 к настоящему Порядку, с приложением цветной фотографии форматом 3x4 см;

3) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс); копию свидетельства о заключении брака, копию свидетельства о расторжении брака и т. д. (в случае если кандидат менял фамилию или имя, или отчество);

4) копию трудовой книжки, заверенную кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, а также то, что гражданин является депутатом;

5) копии документов об образовании и квалификации, заверенные кадровой службой по месту работы (службы);

6) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

7) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

8) копии документов воинского учета — для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

9) справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по форме, утвержденной Министерством внутренних дел Российской Федерации;

10) сведения о доходах кандидата, полученных от всех источников (включая доходы по прежнему месту работы или месту замещения выборной должности, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи документов для участия в конкурсе, а также сведения об имуществе, принадлежащем кандидату на праве собственности, и об обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для участия в конкурсе (на отчетную дату);

11) сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей кандидата, полученных от всех источников (включая заработную плату, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи документов для участия в конкурсе, а также сведения об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для участия в конкурсе (на отчетную дату).

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера кандидата, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей кандидата (далее — сведения) представляются гражданином, изъявившим желание участвовать в конкурсе, по утвержденной Президентом Российской Федерации форме справки, которая заполняется с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».

В случае если гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, обнаружил, что в представленных им сведениях не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения либо имеются ошибки, он вправе в течение одного месяца со дня представления указанных сведений представить уточненные сведения.

6. Сведения об источнике дополнительной информации о конкурсе: официальный сайт администрации муниципального района «Читинский район».

7. Расходы, связанные с участием в конкурсе, (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие) осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

**Председатель Совета муниципального района
«Читинский район»**

О. Н. БУРАК

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

**ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ
ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ:**

ОТ 204 000 рублей
вне пункта постоянной дислокации
в районах выполнения служебно-боевых задач

195 000 рублей
Единовременная выплата
от Министерства Обороны

250 000 рублей
Единовременная выплата
от Правительства Забайкальского края

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

ОТ 18 ДО 65 ЛЕТ
ВОЗРАСТ

ЗДОРОВЬЕ
отсутствие противопоказаний
к прохождению службы

ПРОФПРИГОДНОСТЬ

**Чита,
ул. Бабушкина, 3
Тел.: 35-58-08**



Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район».

Учредители:
Совет муниципального района «Читинский район»,
Администрация муниципального района «Читинский район».

Издатель: МБУ «ЦМТТО»,
672000, Забайкальский край,
г. Чита, ул. Ленина, 157.
Главный редактор: Д.А. Долина
Адрес редакции: 672000, Забайкальский край,
г. Чита, ул. Ингодинская, 60.
Телефон редакции: 32-30-90
e-mail: chitagazeta-ingoda@mail.ru

Компьютерный набор и вёрстка:
МБУ «ЦМТТО»
Адрес типографии:
ООО «Читинская Городская Типография»,
672000, Забайкальский край,
г. Чита, ул. Анохина, 43.
Тираж 999 экз.
Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00277.
Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.